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ATA DA 1ª REUNIÃO DE TRABALHO DAFRENTE PARLAMENTAR DA BICICLETA — 2026
Data: 14 de janeiro de 2026Local: Câmara Muni�ipal de Ma�aéHorário: 14h
1. Composição e participantes
Vereadores da Frente: Lu�iano Diniz, Ri�ardo Salgado e MarvelEquipes: equipes dos gabinetes parlamentaresConvidados/órgãos:

· Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana: Gabriela Dias
· Estagiária: Lavinia Antiqueira
· Gabinete: Mariana Velloso

2. Abertura e informes iniciais
O presidente da Frente Parlamentar da Bi�i�leta de�larou aberta a primeira reunião do ano de2026, desta�ando a �ontinuidade dos trabalhos ini�iados em 2025 e o fortale�imento do diálogoté�ni�o �om o Exe�utivo Muni�ipal.Registrou-se o êxito do evento “Pedal da Consciência Negra”, realizado em 20 de novembrode 2025.Fi�ou definida a próxima reunião da Frente para o dia 18 de março de 2026, às 14h.
3. Deliberações da ata anterior e pendências
Foram atualizados os seguintes en�aminhamentos:

· Apoio té�ni�o ao cálculo estrutural do trecho alagadiço da Rota 2;
· Interlo�ução �om o DER a�er�a dos ofícios já encaminhados, assinados pelosgabinetes dos vereadores que compõem a Frente Parlamentar da Bicicleta;
· Pendên�ia da contagem de tráfego da Rua Teixeira de Gouveia e do monitoramentopor �âmeras;
· Divulgação institu�ional da visita técnica às pontes realizada pela Frente.

4. Avanços na Rota 2
Relatado avanço signifi�ativo após reunião �om o Prefeito Welberth Rezende, �om iní�io detopografia e revisão de todo projeto por parte da Se�retaria de Obras.O vereador Ricardo Salgado foi a�ionado para indi�ar ponto fo�al na Secretaria de MeioAmbiente, visando à licença definitiva.
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5. Ponte da Barra e integração com a Praça da Barra
O DER informou não haver impedimentos té�ni�os, �ondi�ionando a intervenção àapresentação de croqui técnico.Anexo Croqui DEREstão em análise dois �enários (Plano A e Plano B).O Secretário de Obras, Felipe, �omprometeu-se a realizar topografia da descida da ponte,�om o objetivo de integrar a ciclovia à obra da Praça da Barra, priorizando solução �omtaludes.Anexo: Croqui para secretaria de Obras:

6. Ciclovia na Avenida Aloísio da Silva Gomes
Registrado o interesse do Exe�utivo em inaugurar a duplicação da Av. Aloísio da SilvaGomes já com infraestrutura cicloviária, utilizando a pista antiga, �ondi�ionada aorecapeamento previsto no �ronograma.O vereador Alan Mansur possui ofí�ios e indi�ações sobre o tema.
7. Segurança viária e ciclofaixa da Rua Teixeira de Gouveia
Formalizada a decisão do Governo Municipal pela não retirada da ciclofaixa, �om base emdados técnicos e históricos de sinistros.Apresentado gráfico comparativo demonstrando redução �onsistente de a�identes, passando aintegrar esta ata �omo anexo técnico.Anexo gráfico justificativa:

Anexo Croqui DER:
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8. Pesquisa de mobilidade e comunicação
Informada a realização de pesquisa de mobilidade urbana �om fo�o no uso da bi�i�leta �omomeio de transporte cotidiano, soli�itando-se apoio dos gabinetes para divulgação.
9. Agenda e eventos

· Lançamento do vídeo “Ponto Cego” em 27/01/2026, às 14h, na garagem da City;
· Planejamento de eventos mensais de segurança viária e mobilidade ativa.

10. Áreas Protegidas de Ciclismo de Competição (APCC)
Apresentada a proposta de APCC para avaliação na Linha Verde ou Norte–Sul, em horáriosespe�ífi�os da madrugada.
11. Pendências para a próxima reunião
Fi�aram registradas �omo pendên�ias:1. Atualização sobre o andamento da licença ambiental definitiva da Rota 2;2. Topografia da Ponte da Barra e análise da viabilidade de sua inclusão no projetoda obra da Praça da Barra;3. Devolutiva do DER quanto ao croqui da �i�lovia da Ponte da Barra;4. Avanços no �ronograma da ciclovia da Av. Aloísio da Silva Gomes;5. Avaliação da viabilidade técnica da APCC.
12. Encerramento
Nada mais havendo, o presidente en�errou a reunião, reafirmando o �ompromisso �om a Rota2, a integração Ponte–Praça da Barra, a implantação de �i�lovias em grandes obras viárias, aa implantação da ciclovia/ciclofaixa da Av. Aluizio da Silva Gomes e o fortale�imento damobilidade ativa.


